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Ο Αμερικής Ελπιδοφόρος για τα αιματηρά 
γεγονότα στη Μινεάπολη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Με αφορμή τον θανάσιμο πυροβολισμό του 37χρονου 
νοσηλευτή Άλεξ Πρέτι από ομοσπονδιακούς πράκτορες στη 
Μινεάπολη —το δεύτερο θανατηφόρο περιστατικό μέσα στον 
Ιανουάριο του 2026 μετά τον θάνατο της Ρενέ Γκουν— ο 
Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος παρεμβαίνει με ηχηρό 
μήνυμα σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης, καταδικάζοντας 
απερίφραστα τη χρήση θανατηφόρας βίας και καλώντας σε 
αυτοσυγκράτηση, αλήθεια και ανάληψη ευθυνών.

Σε μια πόλη που συγκλονίζεται εδώ και εβδομάδες από διαδηλώσεις κατά των 
επιχειρήσεων της ICE, ο Αρχιεπίσκοπος υπογραμμίζει ότι «η απώλεια ανθρώπινης 
ζωής, ειδικά υπό την εξουσία του κράτους, είναι πάντα ένα σοβαρό ηθικό 
γεγονός», τονίζοντας πως «σε μια κοινωνία που διέπεται από το νόμο, η χρήση 
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θανατηφόρας βίας δεν πρέπει ποτέ να γίνεται ρουτίνα, επιπόλαια ή προληπτική».

Την ίδια ώρα, αναγνωρίζει το δύσκολο έργο των οργάνων επιβολής του νόμου, 
σημειώνοντας ότι «αξίζουν σεβασμό, προστασία και τα νόμιμα μέσα» για να 
επιτελούν το καθήκον τους, αλλά προειδοποιεί για τον κίνδυνο της κλιμάκωσης 
και της «σκόπιμης στρατηγικής της απανθρωποποίησης του “άλλου”», όπου «κάθε 
όργανο παρουσιάζεται ως βάρβαρος, κάθε μετανάστης ως απειλή, κάθε 
διαδηλωτής ως εχθρός». Επίσης υπενθυμίζει ότι κάθε ανθρώπινο ον 
«δημιουργείται κατ’ εικόνα και καθ’ ομοίωση του Θεού και κάθε άτομο στις 
Ηνωμένες Πολιτείες είναι προικισμένο με αναφαίρετα δικαιώματα».

«Είθε ο Θεός να φωτίσει όλους ώστε να τιμήσουν τα ηθικά όρια που προστατεύουν 
την αξία κάθε ανθρώπινης ζωής», αναφέρει κλείνοντας ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής 
κ. Ελπιδοφόρος.

Αναλυτικά το μήνυμα του Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου:

«Είμαστε συγκλονισμένοι από τη δεύτερη τραγική δολοφονία ενός Αμερικανού 
πολίτη στη Μινεσότα. Η απώλεια ανθρώπινης ζωής, ειδικά υπό την εξουσία του 
κράτους, είναι πάντα ένα σοβαρό ηθικό γεγονός, που απαιτεί αλήθεια, 
αυτοσυγκράτηση και ανάληψη ευθυνών. Καταδικάζουμε απερίφραστα αυτές τις 
δολοφονίες. Σε μια κοινωνία που διέπεται από το νόμο, η χρήση θανατηφόρας βίας 
δεν πρέπει ποτέ να γίνεται ρουτίνα, επιπόλαια ή προληπτική.

Πρέπει επίσης να έχουμε υπόψη μας ότι τα όργανα επιβολής του νόμου έχουν 
αναλάβει μια σοβαρή και δύσκολη ευθύνη. Αξίζουν σεβασμό, προστασία και τα 
νόμιμα μέσα που είναι απαραίτητα για να εκτελούν τα καθήκοντά τους με 
ασφάλεια και αξιοπρέπεια. Δεν πρέπει να υπόκεινται σε εσκεμμένες προκλήσεις που 
επιδιώκουν κλιμάκωση. Επομένως, πρέπει να αντιστεκόμαστε στην σκόπιμη 
στρατηγική της απανθρωποποίησης του «άλλου». Όταν οποιαδήποτε ομάδα 
υποβιβάζεται σε καρικατούρα – κάθε όργανο παρουσιάζεται ως βάρβαρος, κάθε 
μετανάστης ως απειλή, κάθε διαδηλωτής ως εχθρός – διαβρώνουμε τους δεσμούς 
που καθιστούν δυνατή την αστική ζωή.

Κάθε ανθρώπινο ον δημιουργείται κατ’ εικόνα και καθ’ ομοίωση του Θεού και κάθε 
άτομο στις Ηνωμένες Πολιτείες είναι προικισμένο με αναφαίρετα δικαιώματα. Για 
όσους επιλέγουν να διαμαρτυρηθούν και για όσους έχουν αναλάβει την δημόσια 
ασφάλεια, υπάρχουν ηθικά όρια και κοινές υποχρεώσεις που διαφυλάσσουν την 
κοινή μας ζωή. Είθε ο Θεός να φωτίσει όλους ώστε να τιμήσουν τα ηθικά όρια που 
προστατεύουν την αξία κάθε ανθρώπινης ζωής».




